

НА ГРАНИ СРЫВА



Некоторые районы города каждую зиму превращаются в «долину гейзеров».

Почему не выдерживают трубы, которые ремонтировали?

НА ТЮМЕНСКИХ ТЕПЛОТРАССАХ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ЧЕРЕДА АВАРИЙ. ЗА НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ НА ГОРОДСКИХ СЕТЯХ ПРОИЗОШЛО БОЛЕЕ 80 ПОРЫВОВ! НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ БЕЗ ТЕПЛА ИЗ-ЗА АВАРИИ ОСТАЛСЯ ЦЕЛЫЙ МИКРОРАЙОН.

А ЧП, которое произошло еще до нового года, когда в кипятке на улице угодила 10-летняя девочка, а 13 января она скончалась, просто взбудоражило город. Сколько еще нужно несчастных случаев, чтобы с системой теплоснабжения наконец-то разобрались?

А ВЕДЬ ГОТОВИЛИСЬ

Жители микрорайона Войновка на прошлой неделе на весь день оказались без отопления. На улице был мороз. Авария произошла на том же участке, который ремонтировали в ноябре прошлого года. Частный сектор в Калининском районе страдает особенно сильно. Бывает здесь и такое, что на одной трубе случается по 4 аварии за день. В доме №10 по улице Карла Маркса за январь произошло 6 отключений горячей воды и четыре отключения тепла. Одну из бойлерных в этом

же районе признали полностью непригодной: износ 100%-ный, согласно заключению экспертной комиссии. Куда же смотрели энергетики, когда готовились к отопительному сезону?

А обещалось ведь тогда многое. На подготовку к осенне-зимнему периоду из областного бюджета выделили 1,3 млрд рублей (!). Планировалось заменить 22 километра тепловых сетей, установить специальные расчетно-дрозсельные ограничительные шайбы, которые позволят сэкономить тепловые ресурсы.

СЕТИ ВЕТШАЮТ

«Любые инженерные системы изнашиваются, это факт, - говорит Алексей НОВИКОВ, технический инженер одной из тюменских управляющих компаний, - вообще-то, по нормативам, нужно ежегодно менять 4-5% труб. В Тюмени около 700 км труб, значит, каждый год нужно менять 25-30 км. Но у нас этот норматив не соблюдается. Вот и пожинаем плоды. Заявленный срок годности труб - это, как минимум, два десятилетия, а в тюменских условиях они живут гораздо меньше - лет семь. Причина здесь только одна - ненадлежащее содержание и ремонт. А ведь еще сколько ветхих сетей - в старой части Тюмени, которые не ремонтировались в 90-е, в частном секторе».

А главная беда, полагает инженер, это утечки. По его мнению, потери тепла достигают почти 50%. «Дело в

том, что Тюмень, как и другие города, стала заложницей российской системы центрального отопления. В продвинутых городах действуют локальные котельные, регулировать подачу тепла и ремонтировать которые гораздо проще», - считает Новиков. В Тюмени же, когда происходит авария, нужно сначала разобраться, на чьем участке: за распределительные сети отвечает «Тепло Тюмени», за магистральные - УТСК, а иногда всему виной повреждения на

4-5% ТРУБ

НУЖНО МЕНЯТЬ ЕЖЕГОДНО.

водопроводе, которым занимается «Тюмень Водоканал». Судя по сообщениям жителей, все эти компании постоянно отсылают потребителей друг к другу: мол, не в нашей это компетенции.

Меж тем жители Тюмени продолжают звонить в редакцию и рассказывать о том, как растут суммы за отопление. На днях об этом сообщила пенсионерка Елена ПЕРОВА: «За ноябрь заплатила на пятьсот рублей больше, чем в октябре, в декабре - еще на пятьсот рублей больше! Обращалась к энергетикам, а те говорят: из-за морозов. Но декабрь-то у нас теплый был, все таяло!».

Анна ШАНИНА

Фото Галины БЕЗБОРОВОЙ

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

Неожиданным для многих стал финал конкурса детских рисунков «Народ против наркотиков» в Тюмени. Чиновники местного департамента образования заявили, что ТАК говорить и рисовать на зловещную тему, как это сделали участники конкурса, просто недопустимо: никаких изображений шприцев, темных тонов, слов «эйфория»

КАК ГОВОРИТЬ О НАРКОТИКАХ?

и «кайф» на рисунках быть не должно. Мол, таким образом дети знакомятся с темой. Например, со способами получения и потребления наркотических веществ. На такую позицию ведомства обратил внимание депутат гордумы Игорь Ракша. По его мнению, напротив, «приукрашивать и смягчать эту страшную проблему, тот ужас,

который произойдет с человеком из-за употребления наркотиков, нельзя». Тут и с мнением чиновников вроде не поспоришь, но и то, что замалчивать проблему недопустимо, тоже верно. Ведь наркоситуация в области, несмотря на все меры, остается непростой. Как быть? Говорить с детьми на эту тему, а как - каждый решает сам.

ПЕНСИЯ ДЛЯ БЛОКАДНИКОВ

ОБЩЕСТВО

На этой неделе отмечается День снятия блокады Ленинграда. В нашем регионе тоже есть бывшие блокадники. Какие-то льготы им положены?

В. Смирнов, Тобольск

В нашем регионе живет 79 человек, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Они могут получать две пенсии одновременно - трудовую по старости и государственную по инвалидности, плюс имеют право на установление дополнительного ежемесячного материального обеспече-

ния в размере 500 рублей и ежемесячной денежной выплаты.

По данным на 1 января 2016 года, средний размер пенсии у блокадников, проживающих в нашей области, составляет почти 25 тыс. рублей. А ежемесячная денежная выплата - 2,5 тыс. рублей.

ИФ КСТАТИ

С 1 февраля будет проиндексирован размер пенсий блокадников и ежемесячной денежной выплаты. Государственные пенсии будут проиндексированы с 1 апреля.

НА 50% ПРОЦЕ

ЖКХ

Правда ли, что пожилые жители области могут рассчитывать на компенсацию при плате за капремонт?

В. Астафьева, Ялуторовск

Соответствующий законопроект внесен в Тюменскую областную Думу. Он предполагает компенсацию расходов на уплату взноса на капремонт в размере 50% одиноким неработающим пенсионерам (собственникам жилья) и семьям, состоящим только из неработающих пенсионеров старше 70 лет.

Размер компенсации для тех же групп собственников, но уже достигших 80 лет, составит 100%. Законодательную инициативу рассмотрят на заседании Тюменской областной Думы 11 февраля.

По данным Павла ПЕРЕВАЛОВА, директора департамента жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области, только в этом году на реализацию закона потребуется выделить из регионального бюджета около 25 млн руб.



К СОСЕДЯМ В ГОСТИ

ТУРИЗМ

Слышала, что в регионе хотят создать новый туристический маршрут. Да еще и в соседнюю Свердловскую область. Зачем нам это нужно?

О. Никитина, Тобольск

Речь о межрегиональном маршруте «Из Духовной столицы Сибири в Духовный центр Урала». О туристических возможностях двух регионов и перспективах сотрудничества говорили во время

недавней информационной поездки в Верхотурье. В частности, обсуждалась возможность создания и продвижения железнодорожных туров «Тюмень - Екатеринбург - Верхотурье» и «Екатеринбург - Тюмень - Тобольск». В областном департаменте инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства считают, что это может стать значимым событием в развитии внутреннего туризма и привлечь новых туристов в регион.

ЗАДАЙТЕ ВОПРОС

Контактная информация: _____

Я хочу спросить/Я хочу сказать: _____

Заполненные купоны присылайте по адресу: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81, 11 этаж, к. 1112.